[bookmark: _GoBack]Информация об обращениях граждан
по вопросам коррупционной направленности в образовательных учреждениях за период с 01 апреля  по 30 апреля 2016 года

        За период с 01 апреля  по 30 апреля 2016 года в Департамент надзора и контроля в сфере образования Министерства образования и науки Республики Татарстан поступило 75 обращений, в том числе по вопросам коррупционной направленности 16 обращений.

Основные темы обращений граждан:
1. Злоупотребление должностным положением руководителем, педагогом- 15
2. Нарушение законодательства- 10
3. Жалобы на качество образования- 7
4. Получение травм несовершеннолетними на территории образовательной организации-1
5. Конфликтные ситуации между участниками образовательных отношений - 6
6. Сбор денежных средств – 12
7. Очередность в ДОУ - 11
8. Разное- 13

	№
П/П
	Наименование образовательного учреждения,
тема обращения
	Результат рассмотрения обращения

	Итоги рассмотрения обращений, поступивших в марте

	1.
	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа им. Г.Г.Гарифуллина с.Ядыгерь» Кукморского муниципального района РТ с жалобой злоупотребление должностным положением директором (Ан-1437/16-Д от 17.03.2016)
	Проведена Прокурорская проверка, наложен штраф в размере 10 000 руб. за привлечение учащихся к трудовой деятельности без соответствующего разрешения родителей (законных представителей). 

	2.
	МКУ "Управление образования" Исполнительного комитета Актанышского муниципального района РТ с жалобой на злоупотребление должностным положением специалистом отдела образования (Ан-1618/16-Д от 25.03.2016)
	Выявлены нарушения при приеме в д/с, привлечение сотрудников образовательных организаций района к иной трудовой деятельности не оформлено документально. Направлено письмо руководителю Исполнительного комитета Актанышского муниципального района РТ.

	3.
	Отдел образования исполнительного комитета Сармановского муниципального района РТ с жалобой на злоупотребление должностным положением заместителем руководителя отдела образования  (А-1632/16-Д от 28.03.2016)
	 Руководителю отдела образования  рекомендовано провести разъяснительную работу среди работников сферы образования на предмет  разъяснения норм ст. 48 Федерального закона от 29.12.2012г №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части соблюдения правовых, нравственных и этических норм, профессиональной этики, а так же положений Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции»,  приказа Министерства образования и науки Республики Татарстан от 23.12.2015 №под-9820/15 «О запрете дарить и получать подарки»  и иных нормативных актов в указанных областях.

	4.
	МБОУ «Гимназия №12 с татарским языком обучения имени Ф. Г. Аитовой» Московского района г. Казани с жалобой на злоупотребление должностным положением директором (2 обращения- от 30.03.2016 №Ан-1653/16-Д; № Ан-1710/16-Д)  
	Подтвердился факт религиозного обряда в образовательной организации. Направлено письмо заместителю руководителя Исполнительного комитета г.Казани. 

	5.
	МАДОУ "Детский сад №320 комбинированного вида" Приволжского района г.Казани с жалобой на злоупотребление должностным положением заведующей (Ан-1709/16-Д от 30.03.2016)
	Факты указанные в обращении частично подтвердились. Выявлено нарушение рекомендаций МОиН РТ по организации мероприятий в образовательных учреждениях.  По выявленным фактам направлено письмо заместителю руководителя Исполнительного комитета г.Казани.

	Итоги рассмотрения обращений, поступивших в апреле

	1.
	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 21» г.Альметьевска Республики Татарстан с жалобой на принуждении учителей проходить курсов повышения квалификации (Кол-1750/16-Д от 01.04.2016)
	Педагогическому коллективу даны разъяснения, что согласно ст. 196 Трудового кодекса Российской Федерации необходимость подготовки работников (профессиональное образование и профессиональное обучение) и дополнительного профессионального образования для собственных нужд определяет работодатель. В иных случаях участие в курсах повышения квалификации принимается работниками самостоятельно и оплачивается за свой счет.

	2.
	МКУ «Отдел образования Алексеевского муниципального района РТ» с жалобой на принуждении учителей проходить курсов повышения квалификации (Ан-1895/16-Д от 11.04.2016)
	Курсы повышения квалификации отменены приказом начальника УО. Методисту И.Н.Зиминой  даны разъяснения, что согласно ст. 196 Трудового кодекса Российской Федерации необходимость подготовки работников (профессиональное образование и профессиональное обучение) и дополнительного профессионального образования для собственных нужд определяет работодатель. В иных случаях участие в курсах повышения квалификации принимается работниками самостоятельно и оплачивается за свой счет.

	3.
	МБОУ «Бакрчинская средняя общеобразовательная школа» Тетюшского муниципального района РТ с жалобой на злоупотребление должностным положением директором и завучем (Ан-1853/16-Д от 11.04.2016)
	Находится в стадии рассмотрения

	4.
	МБОУ "Арская средняя общеобразовательная школа № 2" Арского муниципального района РТ с жалобой на злоупотребление должностным положением директором, на питание, на то, что ремонт проводится за счет родителей (С-1912/16-д от 11.04.2016)
	Находится в стадии рассмотрения

	5.
	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №18 с углубленным изучением отдельных предметов» г. Наб.Челны с жалобой на подготовку к ЕГЭ на платной основе и ремонт классов за счет родителей (С-1906/16-Д от 11.04.2016)
	Даны разъяснения Положения о платных дополнительных образовательных услугах СОШ № 18, норм ст. 582 Гражданского кодекса Российской Федерации, а также норм Федерального закона от 11 августа 1995 года № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях».

	6.
	МБДОУ "Детский сад № 21 "Золотая рыбка" г.Нурлат Республики Татарстан с жалобой сбор денежных средств на подарки (Т-1968/16-Д от 11.04.2016)
	Подтвердился факт сбора денежных средств родительским комитетом на подарки детям. Руководителю отдела образования рекомендовано  организовать разъяснительную работу по вопросам противодействия коррупции в сфере образования в образовательных организациях  района, принять меры к устранению выявленных нарушений, рассмотреть вопрос о привлечении к ответственности лиц, их допустивших. 

	7.
	МБОУ «Сармановская средняя общеобразовательная школа» Сармановского муниципального района РТ с жалобой на сбор денежных средств на кино по 30 руб., которое проводится в школе вместо 6 урока (Кол-2040/16-Д от 13.04.2016)
	Находится в стадии рассмотрения

	8.
	МБОУ «Детский сад общеразвивающего вида №11» Чистопольского муниципального района Республики Татарстан с жалобой на сбор денежных средств на нужды ДОУ (М-2053/16-Д от 14.04.2016)
	Факты сбора хозяйственных и канцелярских товаров,  средств на рабочие тетради в образовательной организации подтвердились. В адрес руководителя исполнительного комитета района направлено письмо о необходимости организации разъяснительной работы по вопросам противодействия коррупции в сфере образования в образовательных организациях, принятии меры к устранению выявленных нарушений, рассмотрении вопроса о привлечении к ответственности лиц, их допустивших. 

	9.
	МАДОУ "Детский сад № 377 комбинированного вида с обучением и воспитанием на татарском языке" Советского района г.Казани с жалобой на жалоба на сбор денежных средств, на употребление алкоголя воспитателем (Ан-2092/16-Д от 18.04.2016)
	Факты, указанные в обращении, не подтвердились.

	10.
	МАОУ «Гимназия №19» Приволжского района г. Казани с жалобой на сбор денежных средств на выпускной в 4 классе (Ан-7307/16-Д от 19.04.2016)
	Находится в стадии рассмотрения

	11.
	МАДОУ «Детский сад № 131 комбинированного вида Приволжского района г.Казани» "Стрекоза" с жалобой на сбор денежных средств на рабочие тетради (Ан-7319/16-Д от 20.04.2016)
	Находится в стадии рассмотрения

	12.
	ГБОУ «Васильевская кадетская школа - интернат имени Героя Советского Союза Николая Волостнова» с жалобой на сбор денежных средств (2 обращения- Ф-7317/16-Д  от 20.04.2016, Ф-2237/16-Д от 25.04.2016)
	Находится в стадии рассмотрения

	13.
	МБОУ "Средняя общеобразовательная школа №179 с углубленным изучением отдельных предметов" Ново-Савиновского района города Казани с жалобой на сбор денежных средств (3 обращения- Х-2188/16-Д, Х-2186/16-Д от 25.04.2016, Х-7328/16-Д от 28.04.2016)
	Находится в стадии рассмотрения



